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Onderzoeksopdracht pestgedrag  -  Stand van zaken

Pesten is geen zaak van enkel kinderen en jongeren. Iedereen, jong en oud, kan er op 
eender welk domein of segment van het leven mee te maken krijgen, op school, werk, 
jeugd- of sportvereniging. Niet enkel als slachtoffer, maar ook als ouder, vriend of 
vriendin, collega of medeleerling van.  

In de aanpak van pesten hebben verschillende vakministers, elk vanuit hun 
beleidsdomein, reeds tal van initiatieven en maatregelen genomen om het aantal 
slachtoffers ten gevolge van pestgedrag te verminderen.  

In de beleidsnota 2014-2019 Jeugd lezen we het voornemen van minister Gatz om, 
samen met zijn collega’s in de Vlaamse Regering die in hun beleidsdomeinen ook met de 
problematiek van (cyber)pesten te kampen hebben, een onderzoeksopdracht uit te 
schrijven.

1. Wat is de stand van zaken betreffende een onderzoeksopdracht naar de 
problematiek van pestgedrag?

2. Welke timing werd vooropgesteld betreffende deze onderzoeksopdracht? Wanneer 
mogen de resultaten verwacht worden?

3. Welke actoren en onderzoeksinstellingen zullen hun medewerking verlenen aan deze 
onderzoeksopdracht?

4. Waar spitst het onderzoek zich op toe? Welke concrete onderzoeksvragen worden 
onderzocht?

5. In welke mate wordt de problematiek van online- of cyberpesten onderzocht in het 
kader van deze onderzoeksopdracht?

6. Hoeveel middelen trekt de minister uit voor deze onderzoeksopdracht?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (40), Liesbeth Homans (50), Jo 
Vandeurzen (56), Philippe Muyters (56), Sven Gatz (23).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 23 van 20 oktober 2015
van VERA JANS

1. In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2014-2019 engageerde  de 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin zich om in het kader van “actueel 
geweld” werk te maken van een wetenschappelijk onderzoek over de prevalentie en 
incidentie van geweld op kinderen in het gezin, de school-, de zorg en 
vrijetijdscontext (kwantitatief en kwalitatief onderzoek), met ook oog voor pesten. 
Hij herhaalde dit voornemen nog in zijn de beleidsbrief 2015-2016. Het onderzoek 
zal bestaan uit drie luiken, nl. een kwantitatief, een kwalitatief en een 
actieonderzoek. Het kwantitatieve luik van het onderzoek is bedoeld als een 
vervolgonderzoek op het onderzoek van 2011 van het Kinderrechtencommissariaat 
waaruit onder meer bleek dat ook geweld tussen kinderen en jongeren onderling 
kwantitatief betekenisvol is. De voorbereiding, uitvoering en evaluatie van dit 
onderzoek gebeurt in dialoog met de administraties Onderwijs, Jeugd en Sport. Ik wil 
de resultaten van dit onderzoek afwachten alvorens zelf te beslissen of er nog 
noodzaak is aan bijkomend onderzoek.

2. Het onderzoek is gepland voor 2016. Resultaten zijn te verwachten tegen eind 2017. 

3. De onderzoeksopdracht moet nog uitbesteed worden. 

4. Ook de concrete uitwerking van de onderzoeksopdracht moet nog gebeuren. 

5. De problematiek van pesten en cyberpesten zal zeker ook aan bod komen. 

6. De onderzoeksopdracht zal namens de minister van Welzijn aanbesteed worden. 


